Konspekt lekcji - Tworzenie prezentacji multimedialnej
Scenariusz lekcji informatyki, podczas której uczniowie wykonują w programie Power Point przygotowany wcześniej plan prezentacji (co najmniej 4–5 slajdów).
Nauczyciel prowadzący: Rafał Mordarski
Klasa: 5
Szkoła: Publiczna Szkoła Podstawowa
Data: 23.03.2018, 06.04.2018
Liczba godzin: 2 x 45 min 

Podręcznik: Lubię to!
Temat poprzedni: Tekst i obraz. Jak stworzyć najprostszą prezentację?
Temat następny: Wprawić świat w ruch. Przejścia i animacje w prezentacji.
1. Cele operacyjne instrumentalne: 
1.1. Wiadomości, uczeń:
- potrafi zdefiniować pojęcie prezentacji multimedialnej,

- potrafi znaleźć w Internecie narzędzia do tworzenia prezentacji multimedialnej ,
- omawia, sposoby tworzenia oraz formatowania prezentacji multimedialnej,
- opisuje podstawowe funkcje programu PowerPoint,
- wymienia kolejne kroki wstawiania przejść między slajdami,

- wyjaśnia, jak wprawić w ruch wybrane elementy slajdu,

- wyjaśnia, jak wstawiać tekst do prezentacji,

- wymienia sposoby tworzenia animacji.

1.2. Umiejętności, uczeń:
- wyjaśnia podstawowe pojęcia związane z tworzeniem prezentacji,

- potrafi utworzyć proste slajdy według przygotowanego wzoru,

- potrafi wybrać odpowiedni układ slajdu, kolory tła i treści,

- potrafi wstawić gotowe rysunki lub inne obiekty graficzne,

- potrafi tworzyć treści slajdów,

- potrafi ustawić efekty animacji,

- potrafi uruchomić pokaz,

- wstawia przejścia między slajdami,
- formatuje zdjęcie, zmieniając jego rozmiar,
- wstawia tekst dekoracyjny na slajd,
- dodaje animacje do tekstu i obrazów w prezentacji,
- potrafi zapisać efekty swojej pracy.

2. Cele operacyjne kierunkowe: 

2.1. Działania, uczeń:
- tworzy na podany temat  prezentację multimedialną, wstawiając tekst, obraz oraz wykorzystując dostępne metody jej animacji,

- uczestniczy w praktycznym projektowaniu i wykonaniu oraz przedstawianiu prezentacji multimedialnej.
3. Metody i środki działania dydaktycznego: 
- ćwiczenia praktyczne z programem POWER POINT,

- pokaz multimedialny – film (1:26)
- praca z podręcznikiem

- praca na komputerze

- pogadanka.

4. Formy pracy: 
indywidualna, zbiorowa. 

5. Środki dydaktyczne: 
- zestaw komputerowy z zainstalowanym programem do tworzenia prezentacji

- projektor

- flipbook

- podręcznik „Lubię to” Michał Kęska
- film instruktażowy
- Karta pracy.
Przebieg lekcji:

Faza wprowadzająca
1.Podanie tematu i celu lekcji, sprawdzenie obecności. Nauczyciel zadaje pytania dotyczące zagadnień z poprzedniego tematu. Uczniowie udzielają odpowiedzi.

2.Uczniowie zajmują miejsca przy stanowiskach komputerowych. Nauczyciel wyjaśnia przebieg zajęć i kolejno wykonywane przez uczniów czynności.
3.Wybrani lub chętni uczniowie przypominają: 

- Do czego służy program POWER POINT?

Odp. Program ten służy przede wszystkim jako narzędzie do rozmieszczania i formatowania przygotowanych składników pokazu, ustalenia kolorystyki slajdów oraz wyświetlenia pokazu przygotowywanej prezentacji.
- Jak nazywają się tworzone w programie strony prezentacji? Są to slajdy.

- Jakie elementy multimedialne mogą być wykorzystywane w tworzeniu slajdów? Są to: teksty, rysunki, zdjęcia, animacje, dźwięki itp. 

- W jakich widokach możemy obejrzeć przygotowaną prezentację?
W widokach: slajdu, konspektu, sortowania, jako pokaz. Uczeń pokazuje praktycznie na komputerze wymienione widoki.

Nauczyciel sprawdza pracę domową – uczniowie mieli przygotować projekty co najmniej 4 – 5 obrazów do prezentacji – rysunki lub podanie źródła i teksty). 

Faza realizacyjna

1.Nauczyciel prosi uczniów o przygotowanie prezentacji multimedialnej, składającej się z 5 slajdów.
2.Uczniowie otwierają program POWER POINT.

3.Jeszcze raz przed właściwą pracą nauczyciel lub wybrany uczeń przypominają, jak przystąpić do tworzenia prezentacji:

- otwierają program POWER POINT (start – programy – POWER POINT); 

- wybierają opcję – pusta prezentacja; 

- wybierają układ prezentacji (zaznaczają go i klikają OK);
- mogą zastosować też szablon projektu – na początku zamiast opcji pusta prezentacja lub po wybraniu już opcji układ; 

- tworzą prezentację – teksty wpisują w polach tekstowych, rysunki kopiują lub wklejają (kliparty), dodają animacje i efekty itp. 

4. Na każdym slajdzie powinien znaleźć się tytuł, obraz i tekst. Gdy uczniowie przygotują prezentacje, nauczyciel tłumaczy, jak wstawić przejścia między slajdami w tym miejscu może pokazać to na filmie instruktażowym.

5.Uczniowie przystępują do wykonywania prezentacji według przygotowanego planu.( Karta pracy).

Nauczyciel wspomaga pracę tych uczniów, którzy mają problemy z wykonaniem jakiejś czynności. 
6.Oczywiście, jeżeli pracę nad minimum 5 obrazami uczniowie wykonają wcześniej – mogą rozszerzyć zakres prezentacji o dalsze slajdy. Praca nad przygotowaniem slajdów trwa 30 minut.
Faza podsumowująca
1.Po wykonaniu zadania każdy uczeń prezentuje pokaz swojej prezentacji pozostałym osobom.

2. Podsumowanie wiadomości i umiejętności zdobytych na lekcji. Ocena wykonanego zadania.
Uczniowie oraz nauczyciel dokonują oceny każdej prezentacji pod względem właściwego wykonania wszystkich czynności.
Zadanie domowe

Zadanie dla uczniów: Przygotowanie prezentacji według określonego wzoru (5 slajdów) lub wykonanie prezentacji przedmiotowej według własnego pomysłu (matematyka, geografia, biologia, fizyka lub chemia) lub prezentacji zgodnej z własnymi zainteresowaniami, prezentacja powinna zawierać co najmniej 15 slajdów. 

Bibliografia

Film PowerPoint - przejścia między slajdami - https://www.youtube.com/watch?v=K57CtvqOKjE

M. Mordaka, Informatyka 2000, cz. 2, wyd. Czarny Kruk, Bygdoszcz, 2005. 

Podręcznik „Lubię to” Michał Kęska
Karta pracy

Wprawić świat w ruch. Przejścia i animacje w prezentacji

Część I. Przygotowanie prezentacji złożonej z 5 slajdów
1. Utwórz nową prezentację z dowolnym motywem.

2. Na pierwszym slajdzie umieść tytuł prezentacji i informację o jej autorze.

3. Dodaj kolejny slajd (na karcie Narzędzia główne kliknij opcję Nowy slajd, a następnie Pusty). W ten sposób dodaj jeszcze trzy puste slajdy.

4. Na dodane slajdy wstaw po jednym zdjęciu (karta Wstawianie, opcja Obrazy).

5. Sformatuj wstawione obrazy.

6. Pracę zapisz w Teczce ucznia pod wybraną nazwą.

Część II. Dodanie przejść między slajdami

1. Wstaw przejścia między slajdami. Użyj opcji Zastosuj dla wszystkich, aby wykorzystać jeden rodzaj przejścia w całej prezentacji.
2. Jako czas trwania przejścia ustaw jedną sekundę.
Część III. Wstawienie tekstów dekoracyjnych

1. Z lewej strony okna programu zaznacz drugi slajd.

2. Wstaw podpis do zdjęcia w formie tekstu dekoracyjnego (na karcie Wstawianie wybierz opcję WordArt).

3. Sformatuj obiekt WordArt, aby pasował do charakteru twojej prezentacji.

4. Dodaj podpisy na pozostałych slajdach i w razie potrzeby sformatuj je.

Część IV. Dodanie animacji do obrazów i tekstów

1. Przejdź do pierwszego slajdu.

2. Kliknij w pole z tytułem i przejdź do karty Animacje.

3. Ustaw animację dla tego elementu – efekt wejścia Powiększenie, a następnie:

· w Opcjach efektu wybierz Środek slajdu,

· w polu Początek ustaw Przy kliknięciu.

4. Dodaj animacje do zdjęć i tekstów na pozostałych slajdach.

5. Zapisz zmiany w prezentacji.

Widoki prezentacji multimedialnych
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Widok sortowania 
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Widok konspektu
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Widok slajdu

